

Στόχοι της Εταιρίας Εφαρμοσμένης Οικονομετρίας

Μια Επιστημονική Εταιρία ...,

Η Εταιρίας Εφαρμοσμένης Οικονομετρίας, ΕΕΟ, ιδρύθηκε με καθαρά επιστημονικούς στόχους, οι οποίοι συγκλίνουν στις ερευνητικές περιοχές που ασχολείται, τις δραστηριότητές της και τα μέλη της.

που ιδρύθηκε το 1974,

Η ΕΕΟ ιδρύθηκε το 1974 από τέσσερις οικονομολόγους, οι οποίοι ασχολούνται με την εφαρμοσμένη οικονομετρία. Θεσμοθετήθηκε σε Εταιρία το 1977 από τους Henri Guilton, Μέλος του «Ινστιτούτου της Γαλλίας» και Καθηγητής των Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο του Παρισιού 1, Christian Labrousse, Καθηγητής των Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο του Παρισιού 2, Henri Serbat, Μηχανικός-Οικονομολόγος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου στο Παρίσι και, Raymond Courbis, Καθηγητής των Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο του Παρισιού 10.

είναι αφιερωμένη στην εφαρμοσμένη οικονομετρία,

Έχει σα σκοπό την ενθάρρυνση και την ανάπτυξη των οικονομικών εφαρμογών. Η ΕΕΟ στηρίζει τη δράση της στον ορισμό της οικονομετρίας σαν: «μια επιστημονική διαδικασία που σκοπό έχει την ταυτοποίηση, ερμηνεία και πρόβλεψη των οικονομικών φαινομένων, χρησιμοποιώντας επιστημονικά εργαλεία για τη μέτρηση, τη δομή και την υποδειγματοποίηση της πληροφορίας.».

καλύπτει ένα μεγάλο ερευνητικό πεδίο,

Σκοπός της ΕΕΟ είναι η ανάπτυξη ενός ανοικτού επιστημονικού πνεύματος, που έχει άμεσες επιπτώσεις στις δραστηριότητες και τις ερευνητικές της αναζητήσεις. Η θεματολογία της ΕΕΟ καλύπτει, μεταξύ άλλων, τα οικονομικά της εργασίας, τη χρηματοοικονομική, την περιφερειακή ανάπτυξη, την κλαδική ανάλυση, την οικονομική της υγείας, τα οικονομικά του τουρισμού, την αγορά αγροτικών προϊόντων, την ενέργεια, μικρο- και μακρο- οικονομική, περιβάλλον, διοίκηση επιχειρήσεων, εκπαίδευση κλπ ...

Φιλοδοξία της ΕΕΟ είναι να μπορεί να συνεισφέρει στην έρευνα, την εκπαίδευση, τη δημόσια πολιτική, την επιχείρηση, ...

συγκεντρώνει το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων και ερευνητικών ενδιαφερόντων,

Κάθε επιστήμονας που ενδιαφέρεται για την οικονομετρία μπορεί να είναι υποψήφιο μέλος της ΕΕΟ: οικονομολόγοι, οικονομέτρες, μαθηματικοί, χρηματοοικονομολόγοι, μανάτζερ, δημογράφοι, περιβαλλοντολόγοι, βιοτεχνολόγοι, ειδικοί σε θέματα εργασίας, καινοτομίας, ενέργειας, υγείας, μεταφορών, τουρισμού, εκπαίδευσης, τέχνης, πολιτισμού, ΜΜΕ κ.ά.

και είναι διεθνώς αναγνωρισμένη,

Σαν μια δυναμική επιστημονική εταιρία με 25 χρόνια συνεχούς και ενεργούς παρουσίας στην ανταλλαγή επιστημονικής γνώσης, η ΕΕΟ έχει, σήμερα, ένα μεγάλο και παγιωμένο Ευρωπαϊκό και διεθνές δίκτυο.

Η δομή και η οργάνωση της ΕΕΟ

τα μέλη της ΕΕΟ,

Η εταιρία στηρίζεται στα μέλη της, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της. Περισσότερα από 500 άτομα από 20 χώρες και πλέον ετησίως μοιράζονται τη συλλογική εμπειρία τους, τα αποτελέσματα των ερευνών τους και, την αντίληψή τους για τα σύγχρονα οικονομικά φαινόμενα.

Η διοίκηση και διαχείριση της εταιρίας και των συνεδρίων που οργανώνει στην Ευρώπη και διεθνώς, εκτελούνται από το συμβούλιο της εταιρίας, τους υπεύθυνους των θεματικών ενότητων, τους οργανωτές των συνεδρίων και τους αντιπροσώπους σε κάθε χώρα.

το συμβούλιο της ΕΕΟ,

Το συμβούλιο της εταιρίας προσδιορίζει τις γενικές κατευθύνσεις της ΕΕΟ και παρακολουθεί την προσαρμογή των θεματικών ενότητων, των μεθόδων και των στόχων της ΕΕΟ, που έχουν επιλεγεί. Το συμβούλιο εγγυάται τον επαγγελματισμό και την επιστημονική αξία των δραστηριοτήτων, των συνεδρίων και των δημοσιεύσεων της ΕΕΟ. **Οι δύο επίτιμοι Πρόεδροι της ΕΕΟ: ο Robert Guesnerie, Καθηγητής στο "College de France" και ο Jean H.P.Paelinck, Ομότιμος Καθηγητής στο Erasmus University του Ρότερνταμ, έχουν, επίσης, ενεργό ρόλο στις δραστηριότητες της ΕΕΟ και συμμετέχουν στις εργασίες της.**

οι ομάδες εργασίας των θεματικών ενότητων της ΕΕΟ,

Με την ΕΕΟ συνδέονται έξι ομάδες εργασίας θεματικών ενότητων: Χρηματοοικονομικά, Οικονομικά της Εργασίας, Οικονομικά της Υγείας, Περιφερειακή Οικονομική, Αγορές Εμπορευμάτων, Διεθνή Οικονομικά. Οι υπεύθυνοι των ομάδων εργασίας είναι αρμόδιοι για την επιλογή των σχετικών συνεδρίων της ΕΕΟ.

και οι αντιπρόσωποι της ΕΕΟ,

Οι αντιπρόσωποι της ΕΕΟ διευκολύνουν τη διάχυση της ΕΕΟ και των δραστηριοτήτων της στην περιοχή τους ή τη χώρα τους. Σήμερα, η ΕΕΟ έχει περίπου 50 αντιπροσώπους, τόσο Πανεπιστημιακούς όσο και από ερευνητικά κέντρα και ινστιτούτα του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Αυτοί αντιπροσωπεύουν πλέον των 20 χωρών. Κάθε Ευρωπαϊκό κράτος έχει έναν αντιπρόσωπο της ΕΕΟ και κάθε ήπειρος έχει έναν υπεύθυνο.

Οι δραστηριότητες της ΕΕΟ

Η ΕΕΟ έχει τρεις κύριες δραστηριότητες:

Επικοινωνία και ανταλλαγή

των ερευνών επιστημόνων διαφορετικών επιστημονικών πεδίων της εφαρμοσμένης οικονομετρίας και, διαφορετικών χωρών.

Διοργάνωση συχνών συναντήσεων και συνεδρίων.

Πλέον των 100 διήμερων συνεδρίων έχουν οργανωθεί μέχρι σήμερα από την ΕΕΟ, σε καθένα από τα οποία συμμετέχουν περίπου 100 επιστήμονες από όλο τον κόσμο και γνωστικά πεδία.

Δημοσιεύσεις και βιβλία.

Αυτές αφορούν σε πρακτικά συνεδρίων, βιβλία που εκδίδονται από διεθνείς εκδοτικούς οίκους ή άρθρα σε περιοδικά.